

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ПРИРОДА ДЕНЕГ

Литвинко Д. К., студент

Научный руководитель – Мелешко Ю. В., к.э.н., доцент,
доцент каф. «Экономика и право»
Белорусский национальный технический университет
г. Минск, Республика Беларусь

Все, что может приниматься в оплату за другие товары и услуги называется деньгами. В экономической теории сложились две теории происхождения денег – рационалистическая и эволюционная. Представители рационалистической теории считают, что деньги появились благодаря соглашению между людьми, то есть являются орудиями технического обмена. Представители эволюционной теории интерпретируют деньги как товар и поясняют их появление естественным путем из экономического обмена. Согласно положениям этих доктрин, происхождение денег сопоставляется с их исторической эволюцией. «Единичные акты обмена ведут к регулярным актам бартерных сделок, которые осуществляются специфическим товаром, предлагаемым чаще других. Этот товар и используется в качестве денег» [1, с. 11–12].

С эволюцией человека эволюционировали и формы денег. Сначала это были разнообразные товары, которые менялись на другие товары. С развитием торговли деньги воспринимались как товар, который выступает в роли эквивалента.

Экономическая природа денег предполагает выполнение ими ряда функций: измерения стоимости (деньги используются в качестве универсального эквивалента и имеют свою цену), функция обмена, функции накопления и сохранения, функция мировых денег (возможность обмена между странами). Все функции взаимосвязаны между собой и делают деньги универсальным эквивалентом.

Список литературы

1. Базулин, Ю. В. Происхождение и природа денег / Ю. В. Базулин. – СПб. : Изд-во С.-Петербур. ун-та, 2008. – 246 с.